

Солдатские байки

У нас в роте был случай. Не помню что там произошло (кажется кто-то сбежал с оружием) и дневальным выдали автоматы (небывалый случай, я только один раз о таком слышал). Ладно бы просто «Калаш» раздали, так ещё и патроны выдали. Так вот стоит дневальный, спать охота. Он подпёр автомат к стенке, сел на него сверху и сидит, дремлет. Видать хорошо задремал. А пока сидел своим задом снял с предохранителя. Так вот когда он начал окончательно засыпать свалился с автомата на пол. Да как свалился: съезжая передёрнул затвор. Не знаю уж от чего, но автомат упав на пол выстрелил. Тут же вся рота естественно сбежалась смотреть, что там произошло. А выстрел оказался очень удачным. На стене висел портрет министра обороны, так он попал ему точно между глаз. Если бы не видел это своими глазами, не поверил бы. Кстати вскоре после этого был полёт с посадкой на Красной площади и отставка министра обороны (буквально через неделю-две). Над этим "стрелком" потом долго прикальывались, что он замочил министра обороны, а «Калаш» самое дальнобойное оружие в мире: стреляли в ГДР, а попали в Москве.[Роджер](#)

И ещё один прикольный случай. На этот раз без стрельбы. Дневальный стоял на тумбочке. А вдоль стены от пола до потолка проходила труба (толи отопление, толи горячая вода, тёплая одним словом). И проходила она как раз за спиной дневального. Мы частенько делали так: ремнём пристёгиваешься к трубе и стоишь так, ремень не даёт упасть если уснёшь. Так вот один кадр видно крепко уснул и немного сполз по трубе. И тут в казарму входит дежурный по части. Этот кадр пытается встать смирно, но не может, (ремень не даёт). И вот такая картина: стоит дневальный на полу согнутых ногах и отдаёт честь. Нам это дежурный по роте рассказывал. [Роджер](#)

На пересылке под Горьким дембеля рассказывали: Был у них в роте охраны рядовой Садыков. Дневалит он по роте, и тут вызов по селектору: "Дежурного по роте к дежурному по части!" Садыков нажимает кнопку на селекторе (благо заранее обучили это делать) и отвечает: "Дежурный спит! Дневальный хочешь?!" [Корнаухов Олег](#)

Вся армейская жизнь похожа. А особенно похождения. Я говорил с людьми, служившими в Сибири и на севере. У них было всё то же самое. Даже некоторые армейские байки повторялись один в один. Правда с поправкой на место и годы. Вот в фильме ДМБ прозвучала такая фраза: Ты видишь в поле суслика? Нет? Я тоже, но он там есть. В 88-ом году я услышал от одного бойца такую фразу: Ты видишь на мучном складе крыса лазает? Я тоже не вижу, но она там лазает. [Роджер](#)

А ещё был у нас один случай: пришла цистерна моторного масла. Начали её сливать. Все емкости масляной группы быстро заполнились (масляная группа у нас была вдоль ЖД ветки, на схеме она справа, тянется вдоль забора, неширокая такая). Пришлось освобождать одну ёмкость из топливной группы. Протянули рукава. Пришлось довольно длинную магистраль тянуть. Начали сливать. Время было уже начало одиннадцатого вечера. Ну, мы думаем: сейчас сольём всё, и пойдём спать. На КПП скажем типа: провозились полночи (прапор - дежурный по части был свой человек, он бы подтвердил если что) и будем спать до завтрака официально (была у нас такая привилегия - если задерживаемся на складе по работе после отбоя, то будили нас только к завтраку). Я сходил на хлеб- завод за ужином. Сидим, кофе попиваем. Я говорю напарнику: нужно пойти посмотреть как там дела. Он мне: да сиди ты Чего дёргаешься. Насос работает тихо (насос для масла у нас был электрический и на холостом ходу (когда масло заканчивалось) начинала довольно громко завывать), емкости хватит (там должно было закачаться, где то около 2/3 емкости). Я всё таки настоял на своём говорю: пойду, посмотрю. Как чувствовал что что-то не так. Выходим мы из нашего домика, заходим на склад. Вдруг чувствуем, что под ногами начинает хлюпать, как на болоте. А дело было осенью, незадолго до проверки. Погода стояла сухая. И видим мы такую картину: ночь, луна светит. А вокруг всё блестит. Проверили магистраль. Выяснилось следующее: магистраль мы делали из резинометаллических рукавов. На одном из рукавов не было хомута, который притягивает наконечник с фланцем к самому рукаву (Точнее этих хомутов там не было на половине рукавов, мы в основном заправляли бензовозы и этот самый хомут там просто значения не имеет). Так вот, у рукава от давления сорвало наконечник, и масло качалось на землю. Рукав мы конечно заменили. И началось. Прикатили пару бочек, взяли вёдра и начали вычерпывать масло. К утру набрали 10 бочек. Поспали на складе часок, и пошли на хлеб- завод. Как раз к завтраку успели. Полдня отсыпались, пообедали и пошли опять на склад. Остатки масла успели уйти в землю. Мы взяли тачку, лопаты и начали копать. Хорошо, что нам привезли новую ёмкость для отработки и успели загрузить её в яму, а засыпать мы не успели. Вот и начали засыпать. Пол ночи провозились. Потом опять полдня отсыпались. Через три дня закончили. Бензовозы в это время мы естественно не заправляли. Много их скопилось. Как проехали он (бензовозы) и полезли масляные пятна. Мы опять склад на замок и копать. Хорошо мне пришла в голову такая идея: к нам привезли новые раздаточные колонки. Каждая была запакована в плёнку. Так вот эту плёнку мы сняли и сняв верхний слой земли застелили и засыпали сверху чистой землёй. Когда после этого прошли бензовозы, то вылезло всего несколько небольших пятен. Уж с этим мы справились быстро. А проверка к нам так и не добралась. [Роджер](#)

А ещё был прикольный случай, когда один умелец в 20-ти литровую канистру сумел залить тонны полторы бензина. Дело было так:

закачивался бензовоз. Высосал остатки из одной емкости (примерно тонны полторы), нужно было переезжать к другой емкости. Тут подходит водила коменданта города и говорит: залей канистру бензина. Ну, я говорю водиле заправщика, давай зальём из твоего пистолета канистру (самим закачивать было не охота). Ну он достаёт пистолет, вставляет в канистру и начинает заливать. Потом говорит всё. Смотрим в бочку, а та счётчик показывает 0 литров. Он по ошибке сливал бензин в канистру и обратно в ёмкость. Над ним потом долго прикальывались. [Роджер](#)

Да город у нас красивый а рядом лес! Шишкин хутор, Корабельная роща кто помнит картины Шишкина, так вот напомню: это он у нас рисовал.

Я как-то летом, вечерком взял Наган, мишень, несколько патронов травматических (резиновых), Маринку и пострелять в лес. Стемнело. Я еле мишень вижу, в лесу еще темней! А рядомком компания молодежи шашлычки, песни, девчонки, хохот ... и слышно поют: "Я сво-бооооо-ден - я свобоооо-ден.." Я как бабахнул!!! Песня прервалась на слове "Свобоооо" и тишинааааа!!! Я думаю: Да! свобода - дело относительное и призрачное - когда стреляют...! [Назим Гарифулин](#)

У меня был случай, когда на каком-то смотре, один из дебилов из штаба армии, приказал снять кителя и показать пагоны на рубашках. А у меня рубашка заправлена в галифе и поверх пагонов ПОДТЯЖКИ! Помнишь "САФАРИ"? Его чуть кондратий не хватил! И эта сука мне тут же объявила 10 суток ареста! Это уже я прapor! А ты говоришь: честь не отдал! Я боеготовность армии подтяжками ПОДОРВАЛ!!! [Влад Ионин](#)

Приезжала в полк проверка. Аврал!!! Времени на наведение порядка ночь! Старшина Балышев, за неимением масляной краски, дает команду подкрашивать койки, табуретки, короче все что было серым, ЛАТЕКСОМ! Помните дембельские альбомы крашили зубными щетками? В общем покрасили! Но немного осталось и старшина, дабы не пропадать добру, заставил покрасить раковины для мытья ног ИЗНУТРИ! Красиво, но первый помывший там ноги, рисковал быть контуженным самим старшиной! [Влад](#)

Из меня раннего: Как то в собрались картошку сварить в мастерской, плитки нет, взяли армейский бачок налили воду, один провод на корпус, второй к ложке, опустили в бачок ложку, вода закипает, и тут я вспомнил что надо посолить воду. Что было, наверно понятно - где вода, где картошка, где бачок. Кстати о монологах, Володя Лифинцев был, по моему, с Омска, у них странное наречие в тех местах. Увидев что кто то,

по его мнению, работает ложкой быстрей чем он, выдал фразу: "палево голимо в ляпку хапаш", до сих пор помню! [Олег Пахомов \(Ole\)](#)

Кстати, еще прикол! Еще в уч.роте я попал в 7й центр на р-110. Техника на грани фантастики! На 157-ЗИЛах. Матушка Р-136-ой. Выезжали для приличия, передатчик иногда держали под ГШ.Приемники величиной метра в 2 высотой. Настраивались по умной книге. Но офицерам это было уже старо, а солдатам просто не нужно! Со мной на станции: дембель Ратников и дед Корнеев. Кто сталкивался, поймет! Дилем, я хожу на все построения, проверки и т.д. Ночью они меня садят на дежурство. Никто тупо не въезжает, где и зачем мы дежурим но! ПРИКАЗ ЕСТЬ ПРИКАЗ! И как-то днем, я не знаю кто из штабных офицеров, обходил с проверкой пр.узел. Мои деды, ничего умней не придумав, нацепили наушники, на меня тоже. Сидим, ждём! Залазит спрашивает: в какой сети дежурим и т.д. Ну мои рапортуют: в 7 ГШ! А у дяди офицера, глаза на лоб полезли! Он говорит: А МОЖЕТ ПРИЕМНИКИ ВКЛЮЧАТЬ ДЛЯ НАЧАЛА НАДО!!! Р/С для шпионов! Мы и с отключенной техникой вас насквозь видим! [Влад](#)

Супер-секрет!!! Однажды на выезде кипятил себе чайк двумя лезвиями. А наш ПАРМ был подключён к основной сети. В момент закипания воды, услышал затухающий звук дизеля. Вытащил из стакана кипятильник, обороты прибавились, окунул-убавились. И так всю ночь. [Игорь Ключников](#)

Как-то решили бражку летом на выезде поставить. Забодяжили ягод, сахара, водички в 20-ти литровую канистру и спрятали в дизеле! Конечно все плотно закрыли, чтоб запах не просочился. Дня через 4 РВАНУЛО!!! Нюхали все, отгребали дизелисты! [Влад](#)

Все кто служил в полку примерно с 88 года, конечно помнят нашего начальника штаба. Да, да гв. подполковника Щегляка !!! Для тех, кто не знает : рост - метр с кепкой , выпрека - отменная , по службе - очкорванец, извините, каких свет не видел. Вот последний пункт и чуть не вышел ему боком! Случилось это после нашего "золотого" дембеля. "Золотой"- это

потому, что мы были первыми дембелями, получавшими бундесмарки. В общем, вызывают Щегляка в штаб армии и объявляют примерно следующее:

Подполковник! Вы проявили себя по службе отличным офицером. Принято решение присвоить вам звание полковника и направить вас командовать полком в Советский Союз. Все!!!!!! У Щегляка прединфарктное состояние!!!!!!

Говорят он был согласен на майорскую должность но только в

Германии.

Вот такая история. **Олег Корнаухов**

Хочу рассказать одну историю, которая как говорят случилась в соседнем 60-м МСП. Случились выборы в Народные депутаты , по-моему, в 90-м году. Ну, нас выборами не удивишь! Но, вот беда угораздило балатироваться в депутаты зам.министра обороны по тылу , и, как раз по Калининскому округу. Естественно он поехал на встречу с избирателями. Представляете, что это означает?! В общем, в части сделали кап. ремонт. Хорошо, что тогда не знали что такое евроремонт, а то бы сделали и его! Но все это было напрасно - генерал нас проигнорировал. Конечно! Ну, что такое полк связи? Всего то 500 человек. Толи дело пехота - полторы тысячи, если не больше! В общем, осчастливили он их своим визитом. Там уже все

были к этому готовы. Их предупредили, что генерал очень любит поговорить с солдатами, ну, что бы они сделали соответствующие выводы. Случилось так, что одна из рот почти вся была в нарядах и в карауле , и на тумбочку из цивилизованных людей некого было поставить. Поставили молодого толи таджика, толи узбека. Дедам поставили задачу его проинструктировать. Что они и сделали. Они просто сказали ему: " Если что нибудь не то ляпнешь вешайся сразу! Если что то будет про жизнь, про службу спрашивать говори: все за@бись!" В общем, по закону подлости зашел генерал именно в эту роту. И прямо с порога этому дитю кишилака:" Как служба, солдат?!" А тот встает по стойке "смирно", отдает честь и , как учили, отвечает: "ЗА@БИСЬ!" Догадываетесь - в каком военном округе дослуживали ротный и взводный?!**Олег Корнаухов**

А вот байка про Костылева. Как то раз Грищенко уехал в отпуск. И за него остался Костылев. Имел всех каждый день. А как то раз в субботу, в 12 ночи устроил тревогу. Сбор на плацу с полной выкладкой: тревожные чемоданы, насспессоры и разная хрень. Вот стоим, идет дождь. Он тоже стоит. В час ночи солдат отправляют спать. Мы стоим. Костылев говорит: пока все не придут - будете хоть до утра стоять. Стоим. В 2 ночи отправляет всех в учебный корпус в актовый зал. Там сидим, ждем остальных. Слышим - не понятный шум. Это прапорщик Ястребов (помните такого, он заведовал складом ГСМ, и складами ЗИПов в парке). Так вот, идет не вменяемый, ничего не видит, но идет. Ему с крайних рядом машут: уйди отсюда, ненормальный что ли? А ему все по ... Вот заходит в актовый зал, спотыкается об порожек, его подхватывают, усаживаю на стул. Ну все, думаем, прощай, в Союз завтра. А Костылев и говорит: Вот какой никакой, а пришел, и боевой пост не бросит и боевую задачу выполнит! А кого не было, те до приезда

Грищенко каждый день на стадионе показательную зарядку проводили с ним. Чуть не повесились. [Анатолий Морозов](#)

Помню, как на КАМАЗЕ по плацу ездил, перед строевым смотром. По чьей-то команде, под дождем все одеялами плац сушили и щетками сметали осколки бетонной стяжки. А я благополучно колесами наламывал свежей. Это был настоящий армейский долб...м. [Андрей Сотник](#)

Много чего было интересного. Чего в обычной жизни не бывает. Вот помню на срочной было! Там перед очередной проверкой тоже все вычистили, покрасили, а утром прорвало канализацию. Люк был как раз возле плаца. И из него все наружу фонтаном. Вот где весело было. Главное не заткнешь. Его чем то забили - из соседнего полилось. Вызывали немцев устраниять! [Анатолий Морозов](#)

В общем придумал Зеленский, что бы на КПП проверяли пропуска у всех женщин заходящих на территорию полка. Ну а так, как практически всех жен знаешь, (ну или знаешь, что в городке живет, видел не раз) ну как проверять? Ну, стою. Пришел Зеленский. Стоит в 5 шагах, смотрит. Идет женщина, ну знаю, кто это, говорю: Ваш пропуск, она говорит - не закусывал что ли ?. Ей так мол и так. А она да пошел он. Вот что делать. Говорю ему: проверяй сам. Как начал орать. Угрожать. Уволю там. Отдает мне приказ официальный: если пропустишь, конец тебе. Тут идет одна, на днях у них в гостях были. Говорю: пропуск ваш. Она: те че? не пропустил еще что ли? Короче мум@ак тот еще был. [Анатолий Морозов](#)

Из [серии](#) солдатских баек. Лето 1983 года. Я с мобильной группой выезжаю на 238 станции (едем кажется в Лихен), приехали, развернули аппаратные, палатки, пхд. Связисты заступили на дежурство, а мы водители начали маяться от безделья. У меня ГАЗ-66 со «старым» кунгом, где во втором отсеке телеграфные аппараты работали только на себя (можно было пользоваться как печатной машинкой). Так вот, рядом стояла такая же только новая 238 станция на базе ЗИЛ-131, Витя Гамов сидел в ЗАС отсеке, я залез в простой отсек, никого нет, подумал, что телеграфные аппараты как и у меня в машине настроены на себя и начал печатать: отрывок из Евгения Онегина (матершинная версия) «Татьяна рано, утром встала, пи**у об лавку почесала и села у окошка сечь как Бобик Жучку будет влечь, а Бобик Жучку лихо р**ом чего бояться им собакам...», ну и так далее, дальше уже не помню. После того как напечатал, через пару минут из ЗАС отсека прибегает Витя Гамов и спрашивает: «Олег, кто был в аппаратной?», я ему говорю, что мол никого и не было, он в недоумении уходит восвояси, а я понял, что

отправил телеграмму через ЗАС сервер только вот куда ещё не знал. Ну а через минут десять такое началось... Короче телеграмма улетела в Москву, то ли на «Ранет», то ли на «Рубин». В Москве за телеграфным аппаратом сидел какой то офицер, который тут же позвонил через ЗАС телефонию к нам. Короче разобрались. Наш ротный был за комбата, а комбат и все остальные должны приехать только завтра утром. Ротный злой, приедем в часть пойдёшь на губу говорит, сейчас уже поздно, а завтра после завтрака бери с собой ОЗК, противогаз и лопату, будешь копать окоп. Утром следующего дня. Проснулся, настроение паршивое, поел, взял озк, противогаз, лопату подхожу к ротному, тот объясняет: нужно выкопать окопчик, что бы были ступеньки, ниша для патронов и.т.д. и всё это нужно делать в озк и в противогазе естественно. Выкопаешь, доложишь. А я хоть больше года прослужил уже, но так получилось, что озк ни разу в жизни не одевал. С горем по полам минут 15 одевал эти доспехи, одел, начал снимать дёри. Тут подъезжает основная группа и замполит майор фамилию не помню, а звали его ослик Иф-Аф, спрашивает, что мол это я здесь делаю, я ему в ответ окопчик копаю, он: здесь будет стоять моя машина, приказываю не копать. На этом можно поставить точку, со мной комбат в полевых условиях поговорил, можно даже сказать пожурил, на губу никто меня не отправил, все наказания забылись, но все долго вспоминали этот случай. **Олег Боркунов**

Сам был свидетелем. Возвращались мы со складов ГСМ в Фюрстензее. Было уже довольно поздно. Проезжали мимо одного поля. А наш прapor был бывший десантник. В это время над полем выбросили парашютистов (типа учений у них было). Наш прapor сказал водиле остановиться, и мы наблюдали такую картину: майор ВДВшник (довольно известная личность была, фамилии его не помню) прыгал вместе со всеми. Только майор был изрядно выпимши. Так вот когда до земли оставалось метров 10 он начинает отстёгивать парашют (как для посадки на воду). Когда оставалось метров пять, мы видим такую картину: на фоне заходящего солнца майор отделяется от парашюта и падает за бугор, и через секунду оттуда идёт такой отборный мат что мы просто заслушались. Я до сих пор не могу представить, как он сумел минут за 15-20 произнести всего с десяток не матерных слов. **Роджер**

Ехали мы 150-ти километровый ночной марш. Колонна сильно растянулась и в конце концов разорвалась. Я ехал ближе к середине колонны. Так вот средний кусок колонны где-то свернул не там, и мы поехали уже самостоятельно. О том, что мы едем не туда мы поняли когда заехали на узкую деревенскую улочку. Про то, какие в ГДР деревенские улочки все думаю помнят. Идём мы колонной по этой улочке, чуть ли не заборы цепляем. И вот в передней машине видят, что впереди тупик. У народа началась паника: как задом выгонять колонну

(развернутся просто негде). Подъехав ближе обнаружили, что там уличка упирается в другую. Первые машины повернули нормально, третий или четвёртый Урал чуть зацепил угол забора (хорошо он был невысокий и деревянный). Последние машины уже так срезали угол, что половина забора лежала на земле, а машины ехали по грядкам. А тем временем задняя часть колонны догнала переднюю и все благополучно прибыли в часть. Когда увидели, что десятка полтора машин нет (и нет машин из середины колонны) тут же кинулись искать. Мы заявились часа через два. Что было с тем немецким огородом, история умалчивает.[Роджер](#)

Я тут хохму вспомнил! Когда мне в военкомате проставляли ВУС, то написали следующую гениальную фразу: АККУМУЛЯТОРИК АККУМУЛЯТОРНЫХ УСТАНОВОК! [Олег Корнаухов](#)

В одной из воинских частей дали дембелям заключительный аккорд - ремонт офицерской общаги. Капитальный. Ремонт сделали и уехали домой. "Геморой" вылез, когда начался отопительный сезон. На первом этаже батареи горячие, выше - лед. Зима практически закончилась, пока выяснили в чем дело. Один шутник вырезал кусок трубы и приварил на его место лом. После чего все было однотонно покрашено. [Олег Корнаухов](#)

Помню на медкомиссии в военкомате ходили голыми. У одного был приличный аппарат. Вот ему говорят: «...пойдешь за границу», на что молодая медсестра возразила: «...как самое лучшее так за границу!» [Виктор](#)

У нас в военкомате был тоже прикольный случай. Зашли мы, разделись. Стоим голые в кабинете. А там молодая враачиха (только после училища, а может даже практиканка) и старая медсестра (бабка необъятных размеров и пенсионного возраста) сидят. Ну и у одного началась естественная реакция (эрекция одним словом). Враачиха увидела и давай жаться к краю стола. А вот медсестра не отрываясь от своей писаницы берёт деревянную линейку и бьёт ему по этому самому, а после с невозмутимым видом продолжает дальше писать.

Ещё одному в подобной ситуации (уже у другого врача) медсестра взяла тряпочку, намочила в холодной воде и положила туда. Он взял эту тряпочку и со словами "Что вам здесь, вешалка что ли?", отбросил её в сторону.[Роджер](#)

Прикол один был в военкомате, когда меня спросили: "Где хочешь служить?". Я говорю: "в загранке". На следующий день мне говорят: "...тебе повезло, в загранку, в ГСВГ поедешь", а я говорю: "...я туда не хочу". "Так сам же просился в загранку!". "В загранку"- говорю, "но не в Германию". "А куда тогда хочешь?". "Куба, Эфиопия...", "Совсем

опух, мы тебе, что центр международного туризма Спутник что ли?" [Олег Боркунов](#)

Была веселая история, когда не совсем тверзый ротный гонял по стадиону и Равенсбрюку на Камазе. А в это время меня лупил по роже майор, который отвечал за химзащиту (кто напомнит его фамилию?) за то, что я оставил ключи в замке зажигания. И никому из сбежавшихся на этот цирк офицеров и прапоров не было интересно, что в военном Камазе, нет ключа зажигания, а флагшток не съемный! [Андрей Сотник](#)

Весной 90-го года привезли в полк сержантов из учебки, и двое из них попали к нам в ремвзвод. Все бы ничего, но один из них был очень маленького роста и шупленький. Прямо таки хотелось спросить:..."Какой м...дак ребенка в армию призвал?" Парадку на него по размеру, видимо не нашли - дали то, что было, только кончики пальцев из рукавов торчат. Построение. Сержанты естественно впереди. Вдоль строя прогуливается нач. штаба гв. подполковник Шегляк. Вдруг он видит этого сержанта, глаза его округляются, рот расплывается в улыбке, он тычет в него пальцем и орет на всю часть: "Во, бля!!!!!! Советская военная угроза!!!!!!!"
Полк лежал от смеха! [Олег Корнаухов](#)

У нас в дивизии, начальником ГСМ полка, был прапорщик Никонов. Так вот его за рост все звали Мелкий и постоянно прикалывались над ним. Рост у него был чуть больше полутора метров. Так ему приходилось всё форму подгонять под рост (не могли найти нужного роста). Был такой случай с этим самым прапорщиком Никоновым. Приехали машины за топливом с нескольких полков (в том числе и Мелкий). Зашли в будку, наш прапорщик нас с напарником отправляет на территорию (типа займитесь чем-нибудь там). А сами собирались выпить. Ну мы то сразу просекли зачем нас отсылают. У нас кстати там и свой спирт был. Хлеб и ведро кваса мы тоже прихватили. Сидим себе под прицепом-бочкой и квасим (то есть пьём квас со спиртом (воды не было пришлось запивать квасом)). Смотрим, выталкивают Мелкого из будки (со словами ты ещё маленький, тебе хватит). Он подёргал дверь и пошёл к нам. Мы естественно спирт убрали, типа сидим, квас пьём. Он нам "Ну что бухаете", а сам уже малость выпимши. Мы в полную отказку ушли, типа вот квас пьём. Он нам "Да ладно, знаю, что бухаете. Наливайте, а то меня там выгнали." Ну налили мы ему немного. Выпили вместе с ним. В конце так его напоили, что он еле шёл. Подходит к будке (прапорщики уже выпили и открыли дверь), смотрит и говорит "Во блин, дверей то понаделали" и "входит" в стену рядом с дверью. Посмотрел на "дверь" и говорит "Заперто, попробую в другую" (у нас в будке была всего одна дверь) и опять "входит" в сену. С третьей попытки, нащупыв он находит дверь. После его загрузили в кабину Урала. Только машина

выезжает за ворота, слышим он орёт водиле: "Стой!". Тот естественно останавливается. Мелкий высовывается в окно и похвалился тем, что он сегодня ел. Через два дня мы узнали о дальнейших приключениях Мелкого. Когда он приехал на свой склад, то слил 5,5 тонн соляры в ёмкость с бензином. А после начал заправлять всех, кто попросит. Правда делал это по своему: кто куда подъехал тем и заправлял. в Уазик например он залил полный бак соляры, Кразу залил 76-ого бензина, а в 131-ый полный бак моторного масла. Это только то, что мы узнали. [Роджер](#)

Это было в 87! Репрессии по поводу употребления -СТРАШНЫЕ! Прапора вылетали за 24 часа не раз! Этот рапорт для меня, был ПРИГОВОРОМ! А попади она на стол Трикуцу все, моя песенка спета! Пришлось устроить засаду фельдъегерю и прервать тайную переписку - задушив его портупеей! А если честно, уболтал почтальона в Ш/А, отбросить в сторону письмо из Лихена в Равенсбрюк. Я не думаю, что они там часто друг другу писали.(командиры)Выждал дней 5 и взял пакет тепленьким! Это называется- инстинкт самосохранения, или проще - солдатская смекалка! Другого выхода у меня просто не было! [Влад](#)

Скрипач приходит на репетицию оркестра невыспавшийся, с красными глазами.

Коллеги его спрашивают:

-Что случилось?

-Всю ночь не спал - коты под окном орали!

-А чего орали то?

-Да попсу всяющую! [Корнаухов Олег](#)

Я служил с 1989 по 1993гг. Значица так. Полк вывели под Самару, пос.Рошинский.В1996 г. 2 гв.ТА, а вместе с ней и полк-расформированы. В2002 кажется, сформирована 2 ОА, а при ней 191 Келецкий ОПС. Место дислокации г. Самара пр. Масленникова 5.

Вообще же после раз渲ала СССР уходы на запад были частыми явлениями. Кого-то возвращали, кто-то устраивался. В 1992г. с базы бывшей ННА к нам приехали "нонешние" хозяева - НАТОвцы и попросили забрать стоявшую там технику, которую СССР поставляла ГДР по Варшавскому договору. Пригнали аппаратные на базе ЗИЛ-131, Зил-157, ГАЗ-66, нам разрешили взять для нужд подразделений всё, что угодно. "Тачки" новенькие на спидометрах пробега километров по 300,ну только-только с парома до базы дошли. А чё там брать-то? Вы же помните оснащение техники полка - всё по комплектам ЗИП и всё на своём месте. Когда выяснилось, что никому ничего не надо - составили все 10 машин в рядок и танковый тягач с "пехотского" полка раскатал их по бетонке автопарка. Больше с базы нам ничего не предлагали.

Перед выводом нам устроили смотр техники для вывода в Союз. Короче если в ЗИПе на р\ст. не хватало лампочки, то это был "последний день

Помпей" для взводного. От греха подальше я забил свои аппаратные "под крышу". Всего-всего примерно по 5-6 комплектов. Сверху дали команду подать необходимое кол-во платформ и вагонов для имущества подразделений. Взводные дали по норме, а дальше как в грустном анекдоте: ротный добавил, потом зам.по тех., НШ бат., ком.бат, Замы Ком. полка и т.д. и т.п. Короче, когда "Гансы" составили нам эшелоны и когда мы на них загрузились, то ДВА эшелона оказались лишними!!! Чё с ними делать? Деньги за составление уплачены. Мы разбирали в казармах полы, срезали батареи всё равно мало, тогда ломали боксы в автопарке. вырубали из кладки кирпичи и укладывали их в 4 ряда на платформы. Потом снимали краном фермы перекрытия и туда же. После прибытия полка в Рощинский, нас встретило жалкое подобие автопарка. Боксы танкового полка, а сам полк лично Ком.полка увел на 3 недели в Тоцкие лагеря на учения. Деж. по парку в галифе и кедах, поинтересовался откуда мы. Узнав, что из Германии - приятно удивился и за пачку Marlboro. любезно разрешил встать куда захотим. Есс-но захотелось в более или менее приличные боксы. Жаль, что прибывший танковый полк, нашему выбору был не рад. Долго не разговарвая, Ком.полка дал команду освободить боксы его полка. Бравые механики цепляли наши ласточки своими "тракторами" и выволакивали за забор в чисто поле. Полк грабили 3 дня и 3 ночи: снимали кабины, движки, коробки, аппаратуру из кунгов-стойками. На 4-й день от полка практически ничего не осталось.

Финиш. [Александр Самойлов](#)

Коробицин!

Случай был один с его участием. Как-то раз поручили солдатам 13 роты во главе с прaporщиком Полуэктовым разобрать на кирпич двухэтажное здание за пределами части. К обеду все устали (жарко было). Решили искупаться. До ближайшего озера 2-3 километра! В общем все побежали купаться. За старшего оставили одного бойца (был у нас такой Алик Яшиев – по русски общался плохо). Как на зло в этот момент приехал на объект Коробицин.

«Где все?» - Спросил он у Алика. Не долго думая боец улыбнулся и ответил: «Все побежали подмываться!». (В его понятии мыться, купаться и подмываться, было одно и то же).

«Я ещё никого не еб@л!!!» - сказал Коробицин и уехал. Вернувшись с купания мы долго ржали кроме Полуэктора! [Сергей Раминов](#)

О стрельбе Козлова. Тогда наш 2-ой батальон возвращался с учений проходивших на Магдебурском полигоне, Как правило зампотехи всех степеней следовали в конце своих подразделений. Я сейчас не могу назвать населенный пункт, это было уже за Ратеновым. Козлов остановился у гаштета и допустил ошибку, вместо того чтобы

пропустить ein dupel он врезал пивную кружку корна. Что происходило дальше не известно. Командир 3 взвода 6 роты (линейно-кабельного) ст. л-т Бритенков, после сматывания своих кабелей ехал со своим взводом последним и в свете фар увидел Козлова с пистолетом в руке и немцев и бросился к Козлову, схватил левой рукой за ствол пистолета в момент нажатия Козловым на спуск. Грохнул выстрел, у Бритенкова прострелена ладонь левой руки, но все же он не выпустил из нее пистолета и отобрал его у Козлова. На утро первым Бритенкова Михал Михалыча пригласил осошибист и заставил чисто сердечно все написать. Через 3 суток Козлов убыл в Союз начальником связи мсп полка. Учили 2 ордена Красной звезды, орден Отечественной войны и прочие фронтовые заслуги и награды. Об этом факте никаких разговоров в полку не велось. Недели через две Бритенков повязку с ладони снял. Вот и все. **Григорий Артамонов**

В полку проходили строевые смотры, а мы: Казимир Бойко, я и сержант из 7роты (не помню фамилию), продолжали нести службу на полигоне около Ретцева. Стоял август. У Кузи настал день рождения. Залили бензина по большой канистре на брата, а Кузя сбежал в Ретцев и договорился с КОМРАДОМ за бензин - спиртное. Дождались офицера с полка, который сделал вечернюю поверку, и отправились в дорогу. Поначалу шли весело, а после хотелось выкинуть эту чертову канистру, все руки оттянула. Все прошло хорошо, как в фильме про разведчиков, обменялись товаром. Идем жажды одолела, да и понятно, отмахать столько. Только выпили по бутылке пивка, а тут нас тепленьких ждет комендатура на Уазике. Хорошо Кузя - мудрый замок, он заранее отходы присмотрел (настоящий разведчик!). Крикнул за мной и мы сиганули в заросли терновника. (Немец гад товар по дешевке получил и нас комендатуре сдал, потом выяснилось). Идем по дороге, радуемся, а я все таки на боевое дежурство ходил радиостом, слышу вдалеке машину, по звуку не Трабант и не Варбург. Ребята говорю, ждет комендатура нас и мы направляемся через лес побежали, а уже наступила темнота, куда бежать? Глаза выколи. И напоролись на полигон десантуры, а у нихочные стрельбы. Весь хмель после пивка прошел. Благодаря стрельбам, соорентировались, где наш полигон. Только прибыли, а тут дежурный по части прикатил с проверкой. Мы: тов. ст л-нт, что случилось? Да говорит какие-то черногогонники в самоход в Рецев ходили, комендатура всех на уши подняла (хорошо петли не разглядели). Наверное кто то другой, а не с полка связи Потом отметили Казимира Бойко день рождения. **Владимир Елисеев**

*На счёт "Мамочки". Полк отмечал 9 Мая День Победы и пригласили гансов с Нойбранденбургского полка связи. Мамочка текст выступления читал наверное не раз перед выступлением и на языке крутилось "немецко-фашистские захватчики". Ну он сразу и выдал Дорогие офицеры прaporщики солдаты и сержанты и приглашённые немецко-фашистские товарищи. В зале бо МСП ржач стоял минут 5. Вот такая история **Виктор Иванюк***

Вспомнилось мне, как мы в нашей 6-ой роте от храпа лечили! То портянку самую вонючую на голову оденим, то одеялом накроем, а углы привяжем, да как заорём - Рота подъём, тревога!!! Солдат с перепугу бьётся под одеялом, ногами дрыгает, вылезти не может, а нам весело. Один раз спящего в кровати вынесли в туалет. Ротный утром пришёл на подъём, роту построил, а сержант ему докладывает, что мол ничего не случилось, только рядовой поменял дислокацию из казармы в туалет для создания ночью полной тишины. Ротный ничего не поймёт. Ты - говорит- что несёшь, ану дыхни, обнюхал сержанта, затем разворачивается и прямиком в туалет. Слышим там МАТ ПЕРЕМАТ!!! Он солдата пинками в строй. Я вам - говорит- покажу полную тишину!!! Шутники!!!

*Жаль в своё время фамилии и имена не записал всех с кем служил. За 30 с лишним лет в голове дырки появились. Многих забыл. **Сергей Котрев***

*Да уж, на выдумки мы были Молодые были и дурные! В 78-ом выехали на учения, приехали, развернули батальон (я выезжал тогда на аппаратной, кажется П-225). Закрутили хрена тень в землю, заземлением называется, подключили питание. А к машине дотронуться нельзя, током бьёт. Приходит к нам наш комвзвода Серёга Гусев и говорит - это чего так у вас всё током бьётся, бегом заземлиться! Мы питание вырубили, стали впятером вокруг хрена тени, растянули штаны и давай заземляться!!!! Должен вам сказать, это помогло - током больше не было. **Сергей Котрев***

Воспоминания нашего полчанина Ивана Паршикова о службе в 5-м ОГПС:

<http://www.proza.ru/2009/01/09/151>

Кто служил в 70-х, помнит нач штаба 2ТА Стычинского, который задолбал полк строевыми и сделал

полк образцово - показательным. А наши р/станции были на радиотренировках на полигоне около Ретцова. Из-за строевого смотра, наши машины не пустили, старшим у нас был сержант с нашего призыва Кузя Бойко - замкомзвод. У нас у каждого была спортивная форма, вот по утру делаем пробежку в сторону Лихена по дорожке, вроде мы Гансы, Заруливаем к озеру и купаемся. Кузя уплыл подальше, а тут подбезжает Уазик с офицерами комендатуры. Ну думаю, приплыли. А они приехали рыбку поудить, им не до нас. Я ору Кузе: Ганс КОМ ЦУ МИР, РУССИШ ОФИЦЕРН. Кузя сообразил и мы ходу. Тут нас останавливает водитель срочник с Уазика: КОМРАДЫ КАУМПФЕН УР (купите часы). Кузьма ему: да пошел бы ты подальше со своими часами. Водитель потерял дар речи, понял ли, или нет не знаю [Владимир Елисеев](#)

Так вот, ездили мы на стрельбище, я перевозил ящики с патронами, и толи в суматохе на один ящик загрузили больше, толи на один выгрузили меньше, у меня в кузове остался один ящик с патронами и я его тихонько прибрал к рукам, мол в хозяйстве пригодится! Как то раз на учениях (я развозил регулировщиков, а потом их собирали) после выполненной своей задачи я обычно никому был не нужен и обитал возле ПХД. Пока наш батальон - воевал, мне делать было нечего, я набил рожёк патронами и пошёл в лес недалеко постrelять. Смотрю в небольшом пруду гигантские немецкие мутанты скорпионы плещутся, я в них и запустил весь рожёк, аж ашмётки летели. Затем бегом назад, мало ли что, вдруг выстрелы услышали. Пришёл и пацанам хвастаюсь, рассказываю про мутантов и как я их уничтожил. Пацаны все с меня угорели от ржачки. Я раков первый раз в своей жизни живьём увидел здесь. Ну на картинках я их конечно видел, но живьём..... А патроны я так и до конца службы все не выстрелил. Перед дембелем, от греха подальше, выкопал яму поглубже около боксов 7 роты, и закопал их там. Побоялся их кому нибудь отдать, а то ещё пальнут в себя! [Сергей Котрев](#)

Служил я с прaporщиком техником смены РСБН. Комвзвода у нас был прaporщик Коптев, такой зануда. И решил одного рядового по фамилии Сухинин по уставу загонять. А у нас на аэродроме стояли чучела - птиц отпугивать. Коптев командует: Сухинин добеги до того командира, т.е. чучела и доложи о прибытии тому командиру, а до чучела бежать около 1км. А на улице жара +30. Сухинин добегает, докладывает и ложиться. Коптев орет: Сухинин назад, а тот ноль эмоций. Пришлось прaporщику самому идти, а

Сухинин ему в ответ: А этот начальник приказал отдохнуть, не мог же я ослушаться. Коптеву промолчать бы, а он на разводе стал жаловаться на подчиненного. Командиры обозвал его МУДАКОМ и сказал, что подчиненный умнее его. Мы долго ржали над этим случаем [Владимир Елисеев](#)

Вспомнил ещё такой случай - он у нас в карантине был. Ходили мы на занятия в учебный корпус. Ну нас сержанты давай по уставу воспитывать! Был у нас там один маленький, щупленький из нас, фамилию не помню. А сержанты и давай над ним..... Стоит один сержант в одном углу класса, а другой в другом углу. И командуют по очереди - Солдат ко мне! Тот подбегает и докладывает, что мол такой-то по вашему приказанию прибыл! Как то так получилось, что они в один голос и скомандовали! Выбегает наш рядовой на середину класса, двумя руками - и левой и правой отдаёт честь и докладывает: - Товарищи сержанты, рядовой по вашему приказанию прибыл. Ну мы поржали над этим. Зато он после этого сразу уважаемым солдатом стал! Мелоч!!! - а приятно вспомнить! [Сергей Котрев](#)

*А я ведь тоже в кукурузе заблудился!!!
Едим мы с пропором, у меня живот прихватило! Он мне говорит, ну ладно, давай в кукурузу рули. Я выскошил, а кукуруза - метра два с половиной, там хоть прыгай, хоть не прыгай - ни хрена не видать! Догадайтесь, что я сделал, чтобы не заблудиться??? Ни в жизнь не догадаетесь!!! Так вот!!! У меня была коробка спичек! Я иду и через несколько шагов спичку в землю втыкаю. Забурился в кукурузу! Опорожнился! Иду назад спички собираю. Ну где то в направлении сбился и давай круги метать в этой кукурузе. Потом принююхиваться стал!!! Ищу место разгрузки, нервничаю!!! Хорошо пропор устал ждать и давай сигналить!!! Я на звук и вышел! Если бы был один, то точно заблудился бы! [Сергей Котрев](#)*

Я еще о Ретцеве опишу случай. Были у нас радиотренировки, естественно запарка. И вот обнаруживаю, исчез мой водитель, куда может исчезнуть на первом году? В самоход, отпадает. Должен был взводному (л-нт Мусатов А). Все везде облазили, нет нигде. Мусатов собрался уже дальше командованию доложить, как тут подъезжает Трабант и из него вылез немец, который привез водителя. А немец оказался не простой: он в войну попал в плен и после еще был в России и нигде как в Саратовской области, строил дома, разговаривал хорошо по русски, даже

боксы. Время было часов 10 вечера. Открыл бокс, сел в машину, врубил заднюю и газу, да вот только не заметил как ветром ворота бокса и закрылись. Как я по ним врезал..... Выхожу, а ворота во внутрь открыты! Ну кто помнит наши огроменные ворота в боксах, тот может всё это представить. Я ломом попытался их сдвинуть - ни фига! Никого нет, кроме караульного. Что делать! Завтра ротный просто убьёт! В общем давай я выгонять из соседнего левого и правого бокса машины. Въехал на своей машине сначала в левый бокс, а потом в правый, и давай исполнять фигуры высшего пилотажа - выбивать ворота назад бампером!... Выбил, поставил все машины на место, закрыл боксы и в казарму спать. Время уже было часа 3 ночи. А утром бегом в парк и дёру на КПП. Как раз был паркохозяйственный день - суббота.

В общем сижу в машине на КПП после обеда, идёт ЛИСА (наш зампотех роты прaporщик Лисицын), подходит и говорит:

-Ну что дежуришь!

-Дежурю, товарищ прaporщик!

-А я вот наших целый день др..чу, когда то успели раздолбать вдребезги ворота в четвёртом боксе!

-А кто раздолбал?

**-Не знаю, я им всем для профилактики вставил!!!
Если бы тогда пацаны узнали о моём ночном подвиге, не знаю что со мною и было бы?**

Сергей Котрев

Воспоминания о службе Артамонова Григория Семёновича.

Поговорим о командаирах рот.

1966 год, командаирами рот были: 1 рота-капитан Фоканов, 2 рота-капитан Кустов, 3 рота-капитан Анпилогов, 4 рота-капитан Саенко, 5 рота- ст. л-т Халин, 6 рота-капитан Хохлов. Самым молодым был ст. л-т Халин Григорий Федорович, выслуга 10 лет. У капитана Фоканова, выслуга 17 лет. Более того в полку были "Карьеристы". Ст. л-т. Говорушкин, нач. Р-110-22 года, ст. л-т Крыщен, командир взвода 7 роты-19 лет, л-т Келым, командир взвода учебной роты- 23 года. Эти офицеры умели работать с людьми. Достаточно привести пример, что в 1966- 1969 годы, не было не одного случая, грубого нарушения дисциплины. При этом необходимо учесть, что замполитов в ротах не было. Техника связи была не ахти какая, чтобы стать радистом 1 го класса, парный обмен должен составить 1800 групп. В полку были сержанты и солдаты специалистами 1 класса. Чтобы подготовить специалиста 1 го класса, офицер должен быть специалистом высочайшего класса. Омоложение армии началось в 1969 году.

Вспомним о комбатах.

1 батальон: 1966 год-Ермолов, 1966-1967 годы-Лысяк Иван Пименович, 1967-1968 годы-Абрамов, 1968-1970 годы-Клочков Евгений Степанович, 1970-1972 и далее-Коновалов Владимир Александрович. 2 батальон: 1966 год Корбут, 1966-1968 годы-Леткин, 1968-1970 годы-Ларин Анатолий, 1970-1972 годы-Мезенцев Вадим. Почему я за отсчет беру 1966 год, потому что они были комбатами когда я прибыл в полк. Некоторые, как Абрамов прибыл в полк после академии, заведомо было известно, что он до академии в армейском полку не служил. Как только освободилась должность в батальоне связи 21 мсд, его перевели туда. Интересен разговор Клочкова и начальника войск связи ген. м-ра Соколова. Клочков: тов. генерал долго ли Коновалов будет ходить у меня в замах? Соколов: Евгений Степанович нет должности. Клочков: Убирайте меня. Клочков пошел на повышение на должность начальника штаба группового

полка. Буквально через несколько недель Клочков был отправлен в Союз. Причиной послужило гибель только что назначенного командиром 8 роты Кобыляс Юрия Вацлавовича. Клочков по убытию организовал отходную, пригласил всех офицеров 1 батальона, в том числе и Кобыляс. Светлой памяти Юрий Вацлавович после небольшого застолья, хотел поехать в Лихен (он был не женатый). Сел на перрон, ноги опустил вниз и заснул. Машинист грузового поезда не успел затормозить. Юрия похоронили на родине. За это Клочков был снят с должности и в течение 3 суток Клочков был отправлен в Союз.

О стрельбе Козлова.

Тогда наш 2-ой батальон возвращался с учений проходивших на Магдебургском полигоне, как правило зампотехи всех степеней следовали в конце своих подразделений. Я сейчас не могу назвать населенный пункт, это было уже за Ратеновым. Козлов остановился у гаштета и допустил ошибку, вместо того чтобы пропустить *Ein dupel*, он врезал пивную кружку Корна. Что происходило дальше не известно. Командир 3 взвода 6 роты (линейно-кабельного) ст. л-т Бритенков, после сматывания своих кабелей ехал со своим взводом последним и в свете фар увидел Козлова с пистолетом в руке и немцев и бросился к Козлову, схватил левой рукой за ствол пистолета в момент нажатия Козловым на спуск. Грохнул выстрел, у Бритенкова прострелена ладонь левой руки, но все же он не выпустил из нее пистолета и отобрал его у Козлова. На утро, первым Бритенкова Михал Михалыча пригласил особыст и заставил чисто-сердечно все написать. Через 3 суток Козлов убыл в Союз начальником связи мсп полка. Учли 2 ордена Красной звезды, орден Отечественной войны и прочие фронтовые заслуги и награды. Об этом факте никаких разговоров в полку не велось. Недели через две

Вчера я рассказал о командаирах рот в составе батальонов.

Сегодня о командаирах отдельных рот и подразделений.

Командиром роты ПКП (7-ой) был капитан Романенко.

Командиром роты ТПУ (8-ой) был капитан Паринов. Командиром учебной роты был м-р Полторацкий, Начальником ОРМ (объединной ремонтной мастерской, был к-н Залетов. Все эти командиры имели выслугу более 15 лет. Остановлюсь на 8 роте, В

роте было 2 взвода, первый радио взвод в составе 3 р.ст. р-118, второй телефонно-телеграфный в составе аппаратных П-299 (узел связи) и 2 аппаратных П-222т (тлг. зас). Радиовзводом командовал ст. л-т. Владимир Затолока. 3 года в 1961-1964 годах этот взвод являлся отличным взводом. За успехи в обучении и воспитании, ст. л-т Затолока был награжден орденом Красной звезды. В 1967 году Затолоку назначили командиром роты ПКП. Во время его командования все командиры взводов стали командирами рот в полку. Ст. л-т Рущенко командиром 4 роты, ст. л-т. Окладников командиром 1 роты, л-т Бревнов командиром 8 роты, ст. л-т. Василькович командиром 7 роты. 7 рота до 1971 года размещалась на территории штаба армии, где и батальон охраны. Это позволяло иметь некоторые преимущества офицерам в их карьерном росте и вести себя несколько независимыми. Вспоминается один случай моего нeliцеприятного разговора с Затолокой. Я исполнял обязанности ПНШ по ЗАС и оформлял документы на капремонт аппаратуры Т-205. Формуляр Т-205 7 роты пришлось возвращать опять в роту. Узнав, что его документы не отправлены а формуляр снова возвращен в роту, Затолока ринулся к командиру полка Козырю и обвинил меня в самоуправстве и пообещал доложить командующему. Естественно, разъяренный Козырь вызвал начальника штаба Панова-Лапаева и меня, грозно посмотрев на нас, спросил: ПОЧЕМУ?????. Я ответил, что в формуляре, в графе «отработано» стоит 760 часов в месяц. Затолока взорвался: "...она сутками крутилась на узле связи и все правильно, аппаратура столько отработала". Тогда Панов-Лапаев спросил Затолоку, знает ли он таблицу умножения и попросил его умножить 24 на 31 и сказал, что по арифметике Пупкина, это будет только 744". Что было, словами не передать. В финале, начальник аппаратной сел на гауптвахту.

Артамонов Григорий Семёнович
1966-1972 годы службы